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C A M E R I N I , segretario, legge: (Vedi tor-
nata delVll febbraio 1911). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cartia ha 
facoltà di svolgere la proposta di legge. 

C A R T I A . Se è doloroso il constatarlo, 
tuttavia è per me doveroso di fare rilevare 
alla Camera, come i comuni del Collegio, 
che ho l'onore di rappresentare, manchino 
di ospedali dove ricoverare e curare gli am-
malati poveri. 

Costoro si lasciano languire nei loro tu-
guri in attesa che la Divina Provvidenza li 
salvi, giacché l'opera del medico condotto 
a nulla può valere senza i mezzi adeguati. 

La carità cittadina se provvede ai biso-
gni più urgenti non può fornire tutto quanto 
occorre per salvare la vita di tanti disgra-
ziati e conservarli alla Patria ed alla fa-
miglia. 

I comuni sono oberati di debiti e a stento 
possono compilare i loro bilanci, malgrado 
le sovraeccedenze ai tributi; e l 'Autorità tu-
toria quindi cancella gli stanziamenti per la [ 
somministrazione dei medicinali ai poveri, i 

I vecchi m entre possono stendere la mano 
si procacciano un tozzo di pane, ma quando 
non lo possono e nell'inverno specialmente 
languiscono e spesso soccombono. 

Per ovviare a tale stato di cose inumano 
ed umiliante nello stesso tempo ho l'onore 
di presentare alla Camera un disegno di 
legge per una tombola telegrafica, fiducioso 
che Essa vorrà prenderlo in considerazione | 
e dopo approvarlo per quel sentimento di j 
umana solidarietà che non solo affratella, i 
ma fa battere i cuori con magnifica ugua-
glianza pei poveri a qualunque parte della 
Nazione appartengano. (Approvazioni) . 

GALLINO, sottosegretario di Stato per le 
finanze. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GALLINO, sottosegretario di Stato per le 

finanze. Con le consuete riserve il Governo j 
non si oppone che sia presa in considera-
zione la proposta di legge dell'onorevole 
Cartia. 

P R E S I D E N T E . Metto a partito se si 
debba prendere in considerazione la pro-
posta di legge dell'onorevole Cartia. 

(È presa in considerazione). 

A p p r o v a z i o n e della p r o p o s i a di l e g g e : ( os i l o z i o -
ne in c o m u n e di C o n c a C a s a l e , t r a z i o n e 
del c o m u n e di P o n i Ili. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
ora la discussione della proposta di legge : 
« Costituzione in comune di Conca-Casale, 
frazione del comune di Pozzilli ». 

Si dia lettura della proposta df legge. 
C A M E R I N I , segretario, legge : (V. Stam-

pato n . 770-A). 
P R E S I D E N T E . È aperta la discussione 

generale su questa proposta di legge. 
Nessuno essendo inscritto e nessuno chie-

dendo di parlare dichiaro chiusa la discus-
sione generale. Passeremo alla discussione 
degli articoli: 

Art. 1. 
L a frazione di Conca Casale è distaccata 

da Pozzilli e costituita in comune auto-
nomo. 

(È approvato). 

*»Art. 2. 
Il Governo del Re è autorizzato a pren-

dere tutti i provvedimenti necessari alla 
esecuzione della presente legge. 

(È approvato). 

Questa proposta di legge sarà votata a 
scrutinio segreto in altra seduta. 

Segui lo del la d i s c u s s i o n e sul d i s e g n o di l e g g e r 
Modificazioni a l l ' o r d i n a m e n t o del le f e r r o v i e 
dello S t a i o e m i g l i o r a m e n t o e c o n o m i c o del 
p e r s o n a l e . 

P R E C I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge: Modificazioni all'ordinamento d^lle 
ferrovie dello Stato e miglioramento econo-
mico del personale. 

Proseguendo nella discussione generale 
e nello svolgimento degli ordini del giorno, 
viene ora l'ordine del giorno dell'onorevole 
Goglio, così concepito: 

« La Camera convinta della necessità di 
attuare una razionale riforma nell'ammini-
strazione degli uffici delle ferrovie di Stato 
nonché una graduale riduzione del perso-
nale stesso rinforzandone la disciplina, 
passa alla discussione degli articoli ». 

Domando se quest'ordine del giorno sia 
appoggiato da trenta deputati. 

{È appoggiato). 

L'onorevole Goglio ha facoltà di svol-
gerlo. 

GOGLIO. Mi consenta la Camera che io 
brevissimamente esprima il mio pensiero 
sull'ordinamento ferroviario, che fu ed è 
oggetto di lunga discussione alla Camera e 
che dette motivo al mio ordine del giorno. 


